

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Maris György.

Szerkesztő **Roithschild Zsigmond.**

Nyiltér sora 30 fillér.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Tavaszi Vásár.

— Séta a kiállításon. —
— Budapesti ludósitónktól. —

Az e hó 7-én megnyílt ötödik tavaszi vásár iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozott. A jelentős közgazdasági intézmény ma már elérte célját: összekötő kapcsolcsá lett a külföldi és a hazai ipar és a kereskedelem között. Nagyszerű, értékes, — anyaga fényesen bizonyítja, milyen óriási lépéssel haladt előre a magyar ipar. Felhívja a keleti kereskedelem figyelmét a hazai beszerzési forrásokra, kaput nyit a hazai ipar termékeinek a külföldi piacra. A vásáron ötszáz magyar iparos és kereskedő állította ki árumintáit, hasznos és tanulságos a változatos kiállítás megtekintése.

Fischer és társa r.-t. (Budapest, VI., Szerencsen-utca 65.) A miképpen rövid idő alatt a modern villamos technika meglepő reklám-újításaival a Fischer és társa villamos cégtábla és felszerelési r. t. (Szerencsen-utca 65.) megnyerte a kereskedelmi és ipari világot, ugy a kiállításon is ő dominál csodálatos villamos reklámaival és nem csoda, ha a hatalmas és mesés reklámvilágítóablák megragadták a miniszter figyelmét, kinek bemutaták a társaság vezérigazgatóját, Fischer Samu urat. A miniszternek különösen az automatic mozgókat végző villamos táblák tetszeltek. Egyik kigyó kergette a másikat, a másik táblán egy macska egeret kergetett. A cég a kiállításon valóban felülmúlta önmagát.

Bettelheim Miksa és társa norinbergi, díszmű és játékaru nagykereskedésének (V., Váci körút 16.) kiállítása mint mindenkor, ez évben is imponáns volt. Hirschfeld Mór és dr. Heetés Antal a cég főnökei mutatták be és magyarázták meg a kiállítást a miniszternek. A cégnek rendkívüli érdemei vannak a hazai ipar fejlesztése körül, mert az ezerszámra menő díszműáruiknak nemcsak előállítását tere mti elő hazánknak, hanem e cikkeknek a nagy-

kereskedői forgalomba való bevezetését is kiterjedt módon önmaga szervezi és eszközli. E rendszeres iparfejlesztési tevékenységének eredményeképpen most már nyolcszáz magyar iparosnak versenyképes cikkei voltak képes a kiállításon bemutatni és ugyane cikkeket hozni forgalomba.

Az Eufon részvénytársaság (Váci-ut 74.) által kiállított tölcsernékülki beszélőgépek megtekintése alkalmával a miniszter nagy elismeréssel nyilatkozott a gépek tökéletességéről és pontos kivitelű munkájukról s különös örömet fejezte ki azon, hogy az Eufon a magyar ipar alkotása. Ez alkalommal Preszter igazgatót, az Eufon főtámlálóját melegen üdvözölte a miniszter, mert támlányával az új iparágat honosított meg Magyarországon, mely a világ minden részében máris el van terjedve. Az Eufon világszabadalmazott, magyar gyártmányu, tölcsernékülki recsegésmes zenélő- és beszélőgép. Főelárusítója: a Musica részvénytársaság is imponáns kiállítást rendezett a különféle, szebbnél szebb Eufon-gépekből.

Aero cipő társaság (Budapest VI., kerület Andrassy-ut 1. sz.) Korszakalkotó támlányt mutat be a társaság és cipőviselés terén. Az Aero szab. légcipő a lábizadás és ezzel járó egyéb kellemetlenségek megszüntetésére irányul. A kereskedelmi miniszter az Aero cipő-társaság kiállítását is megtekintette s feltűntek neki ezen korszakalkotó támlány előnyei. A társaság jelenvolt vezetője, Stern Oszkár, tüzetesen megmagyarázta ezen támlány előnyeit, mely felett a miniszter teljes megelégedését fejezte ki, elismerve bucszó szavaiban, hogy ezen támlány igazán az emberiség javára szolgál. Az Aero-cipők már ma is általános közkedveltségnek örvendnek.

Katzer-féle molykár ellen védő és raktározó részvénytársaság (Budapest, VI., Ó-utca 44.) kiállítása egy általános ismert, jónevű cég dicséretreméltó munkájáról tesz bizonyoságot. A cég rendkívül szép szörmeket, gyönyörű automobil-kabátokat és karmantyukat állított ki. A művezető-igazgatót, Katzer Józsefet, a miniszter, mint régi ismert iparost üdvözölte. —

Megemlítő e kiállításnál az is, hogy a Katzer-féle szörmeszabászat, valamint szabászati rendszer, azok szerszámai és az eljárás az összes kulturállamokban szabáldalmazva van.

A Szandrik ezüst- és fémáru-gyár r.-t. (Semmelweis-u. 9.) kiállítása az ezidei tavaszi vásáron méltán keltett nagy feltűnést. Ugyanis a társaság első ízben vett részt saját gyártmányu tiszta nikkell főző-edényeivel, melyek ugy külső csiny, mint minőség dolgában utólrhetetlenek. Láttuk a cég alpakka- és china-ezüst áruit, melyek ez évben is nagy haladásról tesznek tanuságot. A cég raktárhelyisége IV., Váci-utca 10. alatt van. A minisztert meglepte e hazai gyár kiállítása és a látottak felett megelégedését fejezte ki.

Kissling Rudolf és fia csillárgyárának (iroda és raktár: Podmaniczky-utca 31, gyár: Jász-utca 5.) kiállítása fénypontja volt ez idei tavaszi vásárnak. A remek csillárok között különösen tetszett a miniszternek a Chantecler-csillár és a cég jelenlevő főnökének elismeréssel adozott a látottak felett. A cég egyike az ország leg-híresebbeinek, gyártmányai a külföldön is hódítanak. A királyi várlak csillárberendezést is a cég szállította.

Az Ujlaki téglá- és mészégető részvénytársaság (Akadémia-utca 9.) különböző agyagipari készítményei: különféle dísztéglák, egyszerű és zománcos tétőcserepei, főleg azonban virágcserep gyártmányai, egyszerű és díszes virágcserepei, virágágyaszégyélek és kerti díszek keltenek méltó feltűnést.

Kőszénbánya és téglagyár társulat Pesten (Terecz-körút 22.) kiállítását nagy érdeklődéssel nézte a miniszter. Tüzetesen szemlélte meg az ott felhalmozott porcellán, fayence-téglákat, a falburkoló téglákat és keramikákat. A miniszternek Lukács József

Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza

esetiben az orvosok
csak

SIROLIN
„Roche“-t
rendelnek.



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmájban szenvednek.
2. Mindazok, kik adali gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbulést éreznek már rövid használat után.
4. Skrotulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatarusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche“.

▲ táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakis eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen minden utazaton! vagy pótkészítményt kérünk a leg-határozottabban visszautasítani!

F. Hoffmann-La Roche & Co.
Basel (Schweiz)
Greinloch (Baden)

igazgató ur szolgált felvilágosítókkal, kinek Hieronymi legteljesebb elismerését nyilvánította.

Az Ujlaki téglá- és mészégető részvénytársaság (akadémia utca 9.) különböző anyagipari készítményei: különféle dísztéglák, egyszerű és zománcos tetőcserepei, főleg azonban virágserép gyártmányai, egyszerű és díszes virágcserepei, virágágysegélyek és kerti díszek keltenek méltó feltűnést.

Dávidházi Kálmán és Társa (Debrecen) kiállítása egyike azoknak, amelyek büszkén hirdetik a magyar ipar diadalát. A cég általánosságban ismeretes arról, hogy gyártmányai, melyek a könyvkötészet, diszmkészítés, dobozgyártás, bórdiszművek köréből valók, a legmagasabb szinten állanak. A miniszter hosszabb időt töltött a cég kiállításánál és a jelen volt főnököknek a legteljesebb elismerését fejezte ki, kijelentve, hogy ezen kiállított tárgyak egy párisi világkiállításon is feltűnést kelthetnek.

Seitz Gustáv udvari szállító, budapesti csokoládégyára (Peterdy-utca 8. sz.) különlegességeit, táblacsokoládéit, fondant desszertjeit, cacao gyurmáit és mártógyurmáit állította ki. A minisztert a cég főnöke: Seitz Gusztáv és Jenő urak fogadták és kalauzolták körül kiállításukon, melynek magyar termékei teljesen megnyerték a miniszter tetszését.

König Lajos és fia, műtövösök (IV., Váci-utca 16.) kiállítása a tavaszi vásár legszebb ékessége. A miniszternek a cég főnökei, Pfeiffer Ernő és König Jenő urak, szolgálták felvilágosítókkal és elmondták, hogy magyar műtövös munkáikat kizárólag a külföldön adják el, mit a miniszter nagy örömmel hallotta. Megdicsérte aztán Kálmán Gusztáv államtitkár ur részére a díszruhához készült és kiállított scattokat.

Schneider D. (József-körút 62.) művirág és műlevel-gyárának kiállítása meglepő, különösen feltűnt egy cseresznyefa, mely oly élethű, mintha tényleg egy élőfa lenne. — Kikötött élővirág- és levelutáztatai különösen sikerültek. A miniszter sorba nézte a cikkeket és érdeklődéssel hallgatta a cég tulajdonosnőjének magyarázatát és örömeinek adott kifejezést a felett, hogy a külföldre is sokat exportált a cég.

Zucker Henrik, (VII., Akácfa utca 32.) üveg-, porcelán-, kőedény- és majolikai-gyári raktárának kiállítása rendkívül tetszett a miniszternek. — Részletesen megmagyaráztatta magának a cég főnökével a Szt.-Lőrinczi üveg- és porcellán-festészet gyártmányait és örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy üveg és porcellánból a cég — a külföld elkerülésével — mindent tud szállítani.

Kobrak cipőgyár (Vác). A kiállítás egyik legszebb része a cipőosztálynak. A miniszternek a kiállítást Neugebauer Sándor kereskedelmi tanácsos igazgató mutatta be. Örömmel tapasztalta a miniszter, hogy a gyár kiállítása megfelel annak az elvnek, annak az izlésnek, a mely a gyárban honol s melynek gyártmányai hors concours állanak. Hieronymi miniszter barátságos üdvözléssel kívánt Neugebauer igazgatónak továbbra is sok szerencsét.

Palma-kaucukgyár r.t (Budapest, VI., Eötvös-utca 35.) gyártmányai rövid időn belül nemcsak nélkülözhetetlen, de országon ismert is lett, mert ha valaki jól akar járni, úgy cipősarokról nem hiányozhat a Palma-kaucuk, teljes elismerés mindenki által ki eddig használtá.

Moskovits Farkas anatómiai cipőgyár (Budapest, VII., Rákóczi-ut 6.) kiállítása a legnagyobb teret foglalja el a Tavaszi Vásáron és nemcsak a gyűjtemény fényes, de főként praktikus és tartalmas összeállítása révén kelt általános feltűnést. A Moskovits-cipők ma már nemcsak a fővár sban, de a vidéken is általánosan ismertek. A miniszter Moskovits vezérigazgatónak a látottak felett elismerését fejezte ki.

Tavaszi problémák.

Ha el is hangzott itt-ott a pauperizmusnak egy-egy elszomorító panaszszava, — bizonyonnyal könnyebbült szívvel köszöntjük a tavaszt s vele reményeink ebredését. Tavaly kegyetlen, súlyos esztendőnk volt. Vidékenként nem is tartották érdemesnek learatni a kalászbá alig szökkent búzát. És ami szomorú épen a jellegzetes, buzatermő nagy Alföld egyes vidékein volt ekként. Arról, hogy takarmány nem termett és már az első őszi dére a gazdák kétségbeesett panaszszai hangzottak, — nem is beszélünk. Nagyon szívből fakadt tehát minden-

kinek reménye, hogy ellenére az abnormalistáknak a gondviselés bő termést adjon a magyarnak.

És egy óhajtott bő esztendő nemcsak a gazdák könyörgésének tárgya. A néhány év óta mutatkozó silány termés, melyhez érthetetlen vámforgalmi elzárkozás társult, hallatlanul megdrágította az életviszonyokat. Egyáltalában nem paradoxon, hogy mióta a tisztviselők fizetését javították, mióta a munkásberek emelkedtek, azóta nyomorba sodorták a tisztviselőt, a munkást, a napi keresetéből élő mindenfajta foglalkozásu embert. Nézzük csak a magunk piacát. Husért, kenyérért, cipőért, hogy egyebet ne említsünk, olyan árakat fizetünk, hogy kétségbeesítő! A tisztviselő, akinek még egy igényes kor fényűző áramlatával is usznia kell, szivességi váltókkal, nagy kamatu kölcsönökkel őrzi a látszatot; a tisztviselő pedig, akinek nincsen hitele, permanens nyomorúságnak részese. Még átlag a munkás viseli el súlyosabb gondok nélkül ezt a megdrágult életet, mert hiszen a munkásosztály igényei noha emelkedtek is, de ezek az igények nem sodorják úgy a fényűzés áramlatában őt, mint a hivatalnokot.

Mikor azonban a megélhetés e százazreket érintő súlyos kérdésért fölvetjük, — nem-e hiábavaló reménység, csalfa ábrándját kergetjük, ha azt hisszük, hogy azt egy bő termő esztendő egyszeriben megváltoztatja. Kétségtelen, hogy egy bő termő esztendő sokat fog segíteni és legalább a napi kenyérből fog jutni elegendő mindenkinek. De hogy a megélhetés socialis nehézsége sokba fog enyhülni, vagy hogy az e terén mutatkozó súlyos bajokat egy jó termés megszünteti, — arról bizony ne is ábrándozunk. Mélyrehatóbb és országos intézkedések segíthetnek a jó lsten áldásán kívül. Meg kell szünnie annak a gazdasági törekvésnek, hogy Londonban exportáljuk a tojást, Berlinbe a zöldséget, Bécsbe a húst, mikor ma-



Salamon Jakab és Társai



BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 5.

Salgótarjáni, petrozsényi, annavölgyi, szászvári, nagymányoki, ostrai, karwini és porosz szén, kovácsszén, légszeszgyári- és bánya-pírszén

waggon- és hajórakományokban ipari-, gazdasági- és háztartási célokra.

gunk itthon is megennék. Meg kell szünnie annak a nagy vámforgalmi elzárkozásnak, amely az olcsón exportáló Balkán termékeit jóformán csak transito engedi át. Nagykérdés ez mélyentisztelt olvasók, megérdemelné, hogy e harci zajban megélhetésünk e súlyos kérdését Brénus kardjaként, jelszökeént odadobjuk. Hiszen ugyanis mondódik sok oldalról, hogy közgazdasági kérdéseké a jövő. Ez a közgazdasági kérdés pedig százszázalékosan az existenciájának ügye egyuttal.

A tavasz a reménység, az újraéledés gyönyörű évszaka. Vidul a határ, mondja a költő és milliók kívánsága, hogy viduljon is. A viduló határon nyüzsgő a sok munkáskezű ember és gyönyörködve nézi a tavaszi chlorofil buja zöldjét, mely mintegy nagy szőnyeg terül el messze-messze, a hol délibábot formál a szem gyönyörűségére. Annyira tartalék nélkül vagyunk annyira megszegényített az elmúlt néhány keserves gazdasági esztendő, hogy soha aktuálisabban nem szólt fel Istenhez a könyörgés, mikor a harang imára kondult, hogy add meg nekünk a napi kenyérünket, — mint ezekben a napokban, amikor mindannyiunknak érezni kell, hogy egy inséges esztendő nemzetünkre katasztopha lenne.

HIREK.

Iparosok és kereskedők figyelmébe! Az Omke központi vezetőségének megbízásából annak főtítkára f. é. április hó 18-án este 8 órakor a palánkai Duna szállóban előadást fog tartani az aktuális ipar- és kereskedelem politikai kérdésekről, melyhez az Omke palánkai kimondottsága a helybeli és a környékbeli iparosokat és kereskedőket ezennel tiszteletteljesen meghívja. — Lapunk megelégedéssel veszi tudomást arról, hogy immár megmozdulnak a magyar iparosok és kereskedők, hogy így az ország közgazdasági előrehaladását inaugurálják, a miért is remélni szeretnők, hogy ezen előadás közönségünknel úgy a hármaskörben, mint pedig a környéken is kellő érdeklődést fog kelteni és az előadásra sokan jönnek el.

Mallin Károly nyugalomba vonult boróci jegyző tiszteletére a palánkai járás jegyzői kara f. é. április hó 27-én (szerdán) pont délben a palánkai kaszinóban bucsulakomát rendez, a melyhez a rendezőség ezennel meghívja az ünnepeltnek tisztelőit és barátjait azzal, hogy a résztvenni

őhajtok sziveskedjenek e szándékuk bejelentése mellett az ebédért terítékenként járó 3 K 50 fillért Potzta György palánkai jegyzőnél legkésőbb f. é. április hó 21-ig befizetni, mivel későbbi bejelentések figyelembe vehetők már nem lesznek.

Uj horvát főispán. A király Hideghéthy Imre, Szerém megye és Zimony város főispánját, saját kérelmére és hű, buzgó szolgálatainak elismerése mellett állásától fölmenti és helyére cepini Adamovics Iván bácsujlaki földbirtokost nevezte ki Szerém megye és Zimony város főispánjává.

Eljegyzés. Imgrund Béla dunacsébi aljegyző eljegyezte Milla Antal c. általjai kántor leányát, Ilonkát.

Kárigény a postával szemben. A Kuria elvi jelentőségű ítéletben kimondotta, hogy a postai szabályok szerint a postával szemben a címzettnek csak akkor van kárigénye, ha a pénzeslevelet megcsonkulása vagy sérülése dacára elfogadta, de kártérítése igényét a kézbesítő okmányon fentartotta. Minden más esetben t. i. elvesztés, téves kézbesítés esetében s akkor, ha a címzett a megcsonkult vagy sérült csomagot vagy pénzeslevelet el nem fogadta, a kártérítési igény csak a feladott vagy engedményesét illeti. Ha a címzettnek szóló pénzeslevelet valaki más átvette, a címzettnek a Kt. 407 §-ára alapított azon kérelme, hogy a posta a levelet neki szolgáltatassa ki, mint lehetetlen, nem teljesíthető, kártérítésre pedig neki nincs igénye.

Művészet a kirakatban. A napról napra fokozódó verseny a kereskedelemben, arra kényszerít néhány külföldi kereskedőt, hogy úgy üzlésben, mint kirakataiban ne sablonos, hanem művészi ízlésű elrendezéssel állítsa ki áruit. Nálunk Löw Sándor ékszerész Budapest VIII. József körút 81. volt az első, ki észrevette a haladó kor

követelményeit s minden hasonló szakmát megelőzve, ő rendezte be üzletét és kirakatát a magyar ékszer- és ótvös műipar olyan remekeivel, a melyek méltán beillenek bármely párisi üzletbe. Hogy e kiváló ízlésű ékszerész az idegeneknek és a vidéken is bemutatthassa a magyar ipar e művészi produktumait, az internacionális jellegű Trencsén-Tepliz fürdőn fióküzletet rendezett be, amely valóságos látványosságba megy és valószínűleg első kiviteli forrásra lesz a magyar ékszeriparnak.

Százezer koronás expenznóta. Brankovics György g. kel. pártiarka halála után a hagyatékot Kosztics Zsivko közjegyző vette fel és munkájáért 127.814 K-ás expenznótát nyújtott át az örökösöknek. A dologból pör lett és a karlócai járásbíró megítélte ezt az összeget Kosztics Zsivkónak. A báni tábla most a költségjegyzéket leszállította 7330 K 30 fillérre és a közjegyzőt hivatalos hatalommal való visszaélés miatt állásától felfüggesztette és a járásbíró ellen, aki Koszticsnak az összeget megítélte, vizsgálatot indított.

A kulai orsz. vásár április hó 24. és 25-ik napján lesz. Vésztésmentes helyekről mindenféle állat felhajtható. A járatok mindkét napon, a vásártéri cédulaházban kiadtnak.

Az első magyar öntöltőtoll a magyar elme életrealitásáról tesz tanúságot, hogy egy derék iparos, Darvas Vilmos devecseri lakós vállalkozott elmés találmányával, az idegenből behozott öntöltőtollak kiszorítására. A Darvas-féle öntöltőtoll működése a hajcsövesség törvényének alkalmazásán alapszik. A tinta nem folyik ki belőle semmiféle helyzetben sem, minden időben jól működik, szóval mindenképp megérdemli ez a hasznos kis jószág, hogy kedvelté váljon a magyar közönség körében. A aranytollal felszerelt Darvas-féle öntöltőtoll az ország minden papirkereskedésében kapható. (Ismeretést ingyen küld a feltaláló: Darvas Vilmos Devecser.)



Jegyzői lak építése. Wekerlefalva községi előjárósága egy jegyzői lak építése munkálatainak biztosítására 1910. április 26-án d. e. 10 óraker versenytárgyalást tart. Előirányzott összeg 29.021'31 korona. Bónatpénz 5%. Ajánlatok 1910. április 25. d. e. 11 óráig nyújtandók be községi előjárósághoz. Az általános és részletes feltevések, tervek, valamint az ajánlati költségvetés és ajánlati minta a közigazgatási jegyzői irodában megtekinthetők s onnét meg is szerezhetők.

Az Est: a hírlapírás szenzációja. April 15-én Miklós Andor szerkesztésében Budapesten új napilap indult meg Az Est címmel. Délután 2 óraker jelenik meg s az első teljes újság lesz, mely még az nap este a magyar városokba viszi a főváros, az ország és a világ aznap híreit. Az Est a mindennapi délutáni legelső gyorsvonattal indul és minden más újságot megelőzve érkezik a magyar városokba. Az Est független politikai napilap, szabad és meg nem alkuvó a politika, a társaság, a színház, sport és közgazdaság legújabb híreivel; szókimondásban és radikális függetlenségben vele senki sem konkurálhat. Mottója ez: »Senki se lehet olyan nagy, vagy olyan gazdag, hogy Az Est ne mondja meg róla az igazságot, és senki sem lehet olyan kicsiny és szegény, hogy Az Est meg ne hallja a szavát.« Szerkesztősége a legelső rangu. Munkatársai: Ignotus, Brody Sándor, Molnár Ferenc, Pásztor Árpád, Kéry Pál, Adorján Andor, Gergely István, Kemény Simon, Szép Ernő és Salusinsky Imre helyettes szerkesztő; olyan gárda, melyet magyar lap alig mutathat fel. Sportrovátát az országos hírű atléta: Gillemot Ferenc vezeti s minden rovat élén a legkitűnőbb emberek állanak. Technikai kiállításában Az Est páratlan. Előfizetési árai: 1 évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, 1 óra 1.40 K. Egyes szám 4 fill. s minden nap 12 négyhasábos oldalon jelenik meg. Az Est szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest VII. Miksa-u. 8.

Nedves lábak az esős időszakban a legnagyobb gondosság ellenére sem kerülhetők el és főleg gyermekek, kik az esőtócsákat és hórakásokat szándékosan felkeresik, gyakran kerülnek vizes cipőkkel és átázott harisnyákkal haza. Ha azonban hideg napokban a lábak órákon át nedvesek maradnak, nátha, vagy legfelsőbb légutak, torok, légcső-hurutjai keletkeznek, melyek nem ritkán vezetnek komoly tüdőbetegségekhez. Ezek elhárítása minden anya feltétlen kötelessége és erre őt a »Sirolin Roche« abszolút biztonság-gal képessé teszi. A legcsekélyebb köhögésnél tehát azonnal kell adni néhány teáskanálnyi Sirolint, mely minden gyógyszerárban kapható; ez a biztos előrelátás ezerszeresen kifizetődik és sok félelmet és gondot tesz feleslegessé, mert vele a gyermeket vesélyes betegségek ellen meg lehet védeni.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia-kenőcse. Nemcsak ősszel és télen a házban hanem

különösen a legmelegebb nyáron is utazás és kirándulás alkalmával minden bajnál jó szolgálatot tesznek ezek a háziszerek. A gyakran előforduló ájulásnál és napszúrásnál és különösen a gyümölcs- és ugorka-szezonban gyakori kólikánál, görcsnél, dugulásnál, továbbá meghűlésnél, a rossz ivóvíztől való fertőzésnél nagy segítségre vannak. A kenőcs pótolhatatlan horzsolásnál, zuzódásnál, kelésnél, sebeknél. Mind a két szerből nagyobb mennyiséget kell az utra venni mert a míg orvos érkezik, elhárítja, a legrosszabbat. Értéktelen hamisítványoktól óvakodni kell és minden levelet és rendelést erre a címre kell küldeni: A. Thierry Apotheker, Pregrada bei Rohitsch.

18 első díjjal kitüntetve!!

Kállai LAJOS motor-gyára
Budapest, VI., Gyár-utca 28. szám
A gazdaközönségnek legjobban ajánlatnak a valódi

KÁLLAI LAJOS-féle
villa-
mos-
benzinlokomobil-csőplőkészletek
keltős fűszítő szerkezettel.



Teljes jótállás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező újdonság!
A jelenkor leggyorsabb és legkitűnőbb
motorcséplőkészlete.

Gépész nélkül is könnyen kezelhető.
szalmatelepes házak között is.

Képes diszárjegyzék kívánatra ingyen és hármunteve!!

Halálozás. Szendi Béla hódásági jegyző f. hó 9-én életének 46. évében elhunyt. Az elhunytban Léh Jabab ujvidéki rk. egyházi karnagy neje a testvérbátyját gyászolja.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csak!

Schleht szarvasszappannal

Mást nem. Ez szappan évszázadokon át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányosának eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségeltetik.

Jóakaró figyelmeztetés. A házvezetés egyik legszükségesebb gondjai közzé tartozik a használatban bepiszkolódott vagy fakult ruhák és csipkeneműek vegyi tisztítása vagy műfestetése, de ezen eljárásoknál nagy szerepet játszik az elővigyázatos kezelés, hogy a tárgyak ne rongálódjanak a munka alatt. Akinek csipke függöny vagy ruhaféle vegyi tisztítására vagy festésére van szüksége, küldje azt teljes bizalommal az országszerte előnyösen ismert Berketz István utóda (czégtulajdonos Kovács Endre kelmeffestő és vegyi tisztító gyárába (Budapest. IX., Kinizsi-utca 14.), hol szak. szerű kezeléssel, gondosan és jutányosan teljesíttetnek a megbízások. Férfi és női ruhák fejtelten állapotban is festetnek. A vidéki megrendelések gyorsan és a legnagyobb figyelemmel eszközöletnek. Arjegyzéket a czég ingyen küld.

ÜGYNÖKÖK!

Utazók, képviseltek és mindazok, a kik privát egyéneket látogatnak, **mindenhol** minden községben, városban és kerületben egy új, minden családnál könnyen eladható cikkre, **magas jutalék és havi 100 korona fix fizetéssel** azonnal felvételtnek. Ajánlatok »Guter Nebenverdienst 19 0« an Rudolf Mosse, Prag, Graben 14. küldendők.

Arany részletre!

Mindenki, aki 14. — koronát bekül, azonnal kap egy gyönyörű, valódi ezüst órát dupla fedéllé, 5 évi jótállással és egy 14 kar, arany láncot modern faconban 56 gramm nehéz hív. fémjelezve 150 korona legjutányosabb havi 5. — kor. részletre urak és hölgyek részére. Az első részlet előre vagy utánvételtel küldendő.

Magyar óra-lpar

Ujbánya 1/Cs. (Bármegye.)

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvtársaság

MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között.

Naponta péntek kivételével.

Lefelé	Felfelé
ind. 4:00 reg. Vukovár vasut	érek. 6:50 este
> 4:10 » Vukovár város	> 6:35 »
> 4:50 » Bácsujlak*	> 5:35 d. u.
> 5:05 » Opatovac*	> 5:10 »
> 5:30 » Dunabökény	> 4:30 »
> 5:55 » Sárengrad	> 3:55 »
> 6:25 » Ilok	> 3:20 »
> 6:35 » Palánka	> 3:05 »
> 7:20 » Susek-Koruska	> 1:55 »
> 7:30 » Bánostor	> 1:40 »
> 7:45 » Cerevic	> 1:25 »
> 8:00 » Beocsin	> 1:10 »
> 8:10 » Ofutak	> 1:00 »
érek. 8:45 reg. Ujvidék	ind. 12:10 d' u.

*Ladik állomás.





Hirdetéseket
felvesz a
kiadóhivatal.

KRISTÁLYFORRÁS ÁSVÁNYVIZ ÜDÍTÉS
GYÓGYIT!

Étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz!
TÖBB EZER ORVOS AJÁNLJA!

Vezérképviselőt és főraktár:
Paupter Rezső urnát, Palánkan.



Ha vegyész által megvizsgált jó paprikát akar használni rendeljen Bukortól egy posta csomagot.

Magyaróvári M. Kir. Mezőgazdasági Vegyiskerületi Állomás.
1088 szám. Magyaróvár 1910. márc. 7.
910

Elemzési bizonylat

Bukor Lajos részére

Tata-Tóváros.
Beérkezett 19 üveg őrölt paprika mintá. Pecséjeik azonosak: »Komárom vármegye tatal járásának főszoigabiraja» lenyomatnak, sértetlenek.

A mikrosopi és vegyi vizsgálat szerint. A fent jelzett paprika féleségekből összekevert átlagmintá sem idegen növényi alkotórészekkel, sem idegen festőanyagokkal hamisítva nincs ezen szempontokból kifogástalan tiszta paprikának minősíthető. A m. ker. vegyiskerületi állomás vezetője NURICSÁN S. K.

Ügynökök

legmagasabb jutalék mellett magyarországi elsőrendű ablakroletta és zsalusági gyár részére felvétetnek. Olyanok, kik már ezen szakmában dolgoztak, előnyben részesülnek. Ajánlatok: **Friedman Károly** butor- és redőnygyára, PECS.

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nemcsak szépség hiába, nem egyben undorító szagot ad a lehetnek. Szakorvosok egyöntetű véleménye szerint a beteg fog további romlását megakasztja, a szájüreg szagátalanítja

s a fogakat gyöüyörden feheríti Straka-féle Menthol fogszappan. Kapható gyógyszerárakban Palánkán Honld Imre gyógyszerárában.



A világismert

Kerékpár

elegáns, könnyű nem törékeny és olcsó a

PREMIER



Katalogus ingyen és bérmentve.

Egyedüli elárusító:

WeilGusztáv, Palánka.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvtársaság

MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között.

Naponta péntek kivételével.

Lefelé	Felfelé
ind. 4:00 reg. Vukovár vasut érk. 6:50 este	
> 4:10 > Vukovár város > 6:35 >	
> 4:50 > Bácsujlak* > 5:35 d. u.	
> 5:05 > Opatovác* > 5:10 >	
> 5:30 > Dunabökény > 4:30 >	
> 4:50 > Sárengrád > 3:55 >	
> 6:25 > Ilok > 3:10 >	
> 6:35 > Palánka > 3:05 >	
> 7:30 > Bánostor* > 1:40 >	
> 7:45 > Cerevic > 1:25 >	
> 8:00 > Beocsin > 1:10 >	
> 8:10 > Ófudak > 1:00 >	
érk. 8:45 reg. Ujvidék ind. 12:10 d. u.	

*Ladik állomás.

Aki gyomorfájós, bélbeteg étvágytalan, lesóványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségbentartani akarja jó emésztését, használja a Schumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főisleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztilák

kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztilával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — Schumann gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárban.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csak

Schlecht szarvasszappannal

Mástilunk. E szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányosának eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosságot szükségesítetik.



1910-es modellünk újításai:

Intenzív lángú, mely gyorsan forral és keves szeszt fogyaszt. Erős alkotórészek, melyek kicserélhetők és tisztíthatók. Művészi kivitel (modern stílus). — Hozzáadván a »Rops« biztonsági gyorstartó edényeit, a »Rops« 1910

a jelenkor legszebb, legtartósabb, legbiztonsabb és legtakarékosabb asztali tüzhelye. Ha feldül, elalszik. A szesz ki nem folyhat!

Ára Budapestben: 4.- korona.

Régi használt példányokat a gyár 2 korona 50 fillér ráfizetéssel 1910-es modelre cseréli át. Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„ROPS“ Fémáru gyár Részvtársaság
Budapest, V. Váci-út 74/44

Helyi elárusítók: Hauswirt József, Marcikits Márkus, Wetzelberg Mór.

Képviselők vidéken kerestetnek.

A 8811. sz. a. törv. értelt

„Liliom vászon”

gyári raktára

Lindner Lajos, Órszálláson

1 vég 23 m. 48 cm. széles vékony szálú K 16—
1 vég 23 m. 48 cm. széles vastag szálú K 15—
Minősége felülmulhatatlan. Mosás után kitűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pontos mériékért és tartóságáért felelek.
Póstaí küldemények utánvétel.

Ügynökök

szorgalmas és szolid a legmagasabb jutalék mellett felvétetnek a legjobb gyárban faredőny és jalousien képviselőitének.

Ernst Geyer

Braunau, Böhmen.

A városi ártézi fürdő és vizgyógyintézet Ujvidéken, a Rákóczi Ferenc-uton.

A város tulajdonát képező diszes új fürdőpalota. A messze vidéken nagyhirű és gyógyhatásáért ezek által legjobbnak elismert radioaktív jód tartalmu gyógyviz. HANKÓ VILMOS dr. kémiai tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Tagja, a Balneologiai értesítő szerkesztője, WARTHA VINCZE, miniszteri tanácsos, műegyetemi tanár és GRITNER ALBERT, a Magyar Királyi Allamvasutak laboratoriumának vezető-vegyésze által a

a lipiki fürdő vizénél „tetemesen dusabb jód tartalmunak”

elismert viz. Köszvény, csusz, ischiás, görvély, sápkór, vesebaj, női bajoknál és mindenféle vérbetegségek gyógyítására ezek által kipróbált és legjobbnak talált gyógyviz.

50 pazar kádfürdő helyiség Luxus, I. és II. oszt. kádakkal Diszes új gőzfürdő 54 öltözőfülkével.

Modern, tökéletes és a városban egyedülálló, fénytüzzel felszerelt **Vizgyógyintézet.** Összes hidegvizgyógymódok. Szénsavas fürdők. Iszap Franzensbadi és pöstyéni iszap- és móór-fürdők. Gyógymassage minden fajtája és vibrációs massage. Radiogen ivókurák és fürdők, fangoborogatások. — Részletes meleg és forró légfürdők. Nap és légfürdő. Homokfürdő. — A fürdőben elegáns vendéglői helyiség van.

|| Rendkívül elegáns vendégszobák a fürdőépületben. — A fürdőben állandó fürdőorvos van. Telefon 264. ||
Automobiljárat a fürdőhöz. — Kombinált olcsó árak. — Diszes prospektust ingyen küld

A fürdőigazgatóság.

Thierry A.
gyógyszerész



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apotheke
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

BALSAMA. Törvényesen védve

Csakis az **apáca védőjegyű** az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés, vérkőpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomor bajok, minden belső gyulladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emésztés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fogfájás, égett sebek, kiütés, nyílalás és különösen influenza ellen stb. használni, 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy család uti üveg **öt korona.**

THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi
CENTIFOLIA-KENŐCSE

meglepo, csalhatatlan és utolérhetetlen, gyógyítóhatású még a régi, sőt rákos sebeknél sérüléseknél, daganatoknál, gyulladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen anyagot, genyedet, sokszor töltőlegessé teszi a fájdalmas operációt. 1 tégely 3.60 K

Cím: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Főraktár: Török József gyógyszerháza, Budapest.

Én számítok:

- K 2'60 Horgoló kazetta, tartalmaz cérna, horgoló mintát, hímző mintát szép ajándék leányok részére.
- K 2'50 Női ing finom vászonból himzéssel jobb minőség a 350, 450 és 550 kor.
- K 2'— Női nadrág természetes sifonból himzéssel és előbetéttel jobb minőség a 3, 4, 5 és 6 kor.
- K 5'— Legfinomabb fehér férfi ing legjobb sifonból, puha francia Piquemellel minden nyakbőségben.
- K 15'— 1 drb 23 m. Ingszövet termész. I. minőség.
- K 19.- 1 drb 23 m. Vászon-pótlék a jobból a legjobb.
- K 20.- 1 drb 23 m. ezüst fényű vászon finom ruha és ágyneműekre.
- K 27.- 1 drb 19 m. valódi siléziai tiszta lenvászon 88 cm. széles (nem pamut-vászon.)

Minta ingyen és bérmentve. Szétküldés utánvéttel. 10 kor. felül portmentes.

Rudolf Jauernig, Teschen,

Öst. Schles.

Porosz kőszén és Kovács-szén, Bányaszén és légszesz-pirszén

szállításokat bérmentve, bármely vasutállomásra, ipari, cséplési, központi, valamint házfűtési célokra pontosan és legjutányosabban eszközöl:

Urbán S. L. Budapest, V. MÉRLEG-UTCA 2.

Telefon: 9-57 és 160-95.

Jól bevezetett vidéki képviselők felvételnek.